

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. 4. 61 (804). СУБОТА, 22 ТРАВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 22nd, 1926. No. 61 (804). VOL. VIII.

Підчас бомбардування Дамаску Французи убили 500 цивільних мешканців і 100 повстанців

БОМБАРДУВАННЯ ТРЕВАЛО БЕЗ ПЕРЕСТАНКУ ЧЕРЕЗ 15 ГОДИН. — ТРИСТА ДОМІВ І ДІЛЬНИЦЬ МІДАНОР ОСТАЛИ В РУІНАХ. — В БОМБАРДУВАННІ БРАЛО УЧАСТЬ 12 ПОЛЕВИХ ГАРМАТ, ЧОТИРИ ГОВІЩЕРИ І 12 АЕРОПЛАНІВ.

Лондон, 20. травня. — Кореспондент "Дейлі Експрес" в Дамаску повідомляє з півурядових джерел, що 7. травня Французи бомбардували Дамаск і убили 500 цивільних людей і 100 повстанців та знищили 300 домів.

Надіслана кореспондентом депеша подає всі деталі бомбардування, хоч вона не була подтвержена з ніякого іншого джерела. Незрозумілим, також виглядає, чому вістка про бомбардування, яке відбулося близько два тижні тому назад, пролягла в світ аж тепер.

Треба тут також додати, що французькі газети надрукували недавно подібну вістку, однак міністерство закордонних справ її заперечило.

Депеша, як надрукована в "Дейлі Експрес", в часті звучить:

"Між убитими підчас бомбардування були жінки й діти. Втрати Французі вносили о. коло 20 убитих і 30 ранихих.

"Капіт розпочався вночі 6. травня, коли друзі заатакували французький військовий пост у Бобе-Моусая на передмістті Дамаску і убили 8 жовнівів а 20 взяли в полон.

"Після атаки 200 повстанців увійшли до дільниці міста Міданор, що лежить на полудне від головної частини Дамаску. Вони забарикадувалися в домах і приготувалися, щоб по-

ставити опір французьким військам. "Вчасним ранком 7. травня 3,000 французьких жовнівів окружили дільницю Міданор, що має 80,000 населення, й приказали горожанам віддати повстанців під загрозою негайного бомбардування. "Недавно збудовані фортифікації відлілювали дільницю Міданор від решти міста.

"У відповідь на французьке домагання мешканці заявили, що вони неозброєні й тому не можуть примусити повстанців піддатися. Вони просили Французів зловити повстанців без бомбардування.

"Французьке військо дало мешканцям 30 минут часу, в якому вони мали сповнити його домагання, або сховатися в безпечне місце, визначене військом. Однак лише пару тубільних мешканців встигли вийти на час.

"В бомбардуванні брали участь дванадцять 12-цалевих польових гармат, чотири 4.8-цалеві говіщери й дванадцять аеропланів. Бомбардування розпочалося в полудне й трвало без перестанку 15 годин. В ріжних місцях вибухли негайно вогні й небо почорніло від диму та пороху.

"Остаточно сто повстанців встигли прорватися через французькі лінії і дісталися на отверте поле, і після цього бомбардування застановлено".

БРИТІЙСЬКІ МАЙНЕРІ ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ БАЛДВИНА.

Конференція майнерських делегатів рішучо противиться вській знижці платні, пропонованій урядом.

Лондон, 20. травня. — Національна конференція майнерських делегатів відкинула сьогодні пропозиції уряду відносно полагодження майнерського страйку. Делегати ухвалили резолюцію, в якій кажуть, що не зможуть рекомендувати майнерам, щоб вони прийняли пропозиції прем'єра Балдвина щодо знижки платні, яка й тепер не вистаряюча.

Резолюція виступає далі проти пропозиції утворити раду платні з незалежним головою, який мав би право касувати мінімальну платню на вськраєву

скалю і вводили в силу ріжну мінімальну платню в поодиноких округах. В резолюції закидається прем'єрові Балдвінові, що він не додержав слова, даного країні 8. травня, коли він заявив, що уряд не бореться за нищий урівень життя майнерів або якої іншої частини робітників. Резолюція була прийнята після того, як А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, предположив новий звіт про пропозиції уряду й вівтвірку конференції між майнерськими урядниками а прем'єром Балдвіном.

МАЙНЕРСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРИНЯЛА ДОПОМОГУ З РАД. СОЮЗА.

Міністер внутрішніх справ Джойнсон-Гікс каже, що стримав чек від радянських профсоюзів підчас страйку.

Лондон, 19. травня. — Виконавчий Комітет Майнерської Федерації формально прийняв сьогодні жертву в сумі 260,000 фунтів стерлінгів (приблизно \$1,250,000) від радянських вулккопів на допомогу британським майнерам і їх родинам. Повідомляють, що допомога триходить зі всіх сторін і що майнери, якщо буде потрібно, зможуть вести боротьбу через довгий час.

Лондон, 20. травня. — Відповідуючі на запити, міністер

внутрішніх справ сер Вільям Джойнсон-Гікс виявив сьогодні в парламенті, що підчас генерального страйку він стримав чек на 100,000 фунтів стерлінгів, що був висланий радянськими професійними союзами до британського Трейд-Юніоні Конгресу на допомогу страйкерам. Він признав однак, що є безсилий здержати гроші, які висилаються тепер з Радянського Союзу для британської Майнерської Федерації.

ПАРЛЯМЕНТ КАНАДИ ПРИНЯВ БУДЖЕТ.

Оттава, 19. травня. — Більшістю 13-голосів парламент одобрив сьогодні рано бюджет, предложенний урядом. Підчас голосування 121 голосів було за бюджетом, 108 проти. Консервативна партія соцідно голосувала проти бюджету, а уряд одержав 100 проц. попереції від прогресивної групи.

В БУЕНОС АЙРЕС АРЕШТОВАНО 50 РАДИКАЛІВ.

Буенос Айрес, Аргентина, 18. травня. — Підчас наїзду на комуністичні й анархистичні центри поліція арештувала більше як 50 осіб радикальних переконань. Наїзди були переведені в наслідок експлозії бомби під будинком американської амбасаді минулої неділі.

ВИБОРЧИЙ УРЯДНИК ДІСТАВ РІК ВІЗНИЦІ.

Едмонтон, Алта., 20 травня. — Рей Вінтер, який був виборчим урядником підчас федеральних виборів на Піс Ривер, зівстав сьогодні засуджений на один рік до в'язниці з тяжкою працею у Форт Саскчеван.

Вінтер був призначений винним в тому, що писав свої ініціали на неправних балютах і кидав у виборчі скринки неавторизовані балюти.

АРЕШТОВАНО ЗАСТ. СЕКРЕТАРЯ КОМПАРТИ.

Лондон, 17. травня. — Минулої тижня поліція арештувала Роберта Стюарта, заступника головного секретаря Комуністичної Партії Великої Британії. Розправа проти нього відбувається 19. травня.

Приводом до арештування Стюарта було захоплення поліцією великої кількості комуністичної агітаційної літератури підчас наїзду на головний офіс партії.

Поліція арештувала також Джеймса Гемера, секретаря відділу Комуністичної Партії в Олтринчем.

ВІДКРИТО КУХНІ ДЛЯ МАЙНЕРСЬКИХ ДІТЕЙ.

Кардіф, Валія, 20. травня. — В малих місточках і селах вулклевих районів Полудневої Валії отворено кухні, з яких видається зузі для тисяч дітей страйкуючих майнерів.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!

Повідомляється всіх заінтересованих в купні хати, яка зараз знаходиться на площі, що Ц.В.К. ТУРФДім купив під будови друкарні і школи, що Будівничий Комітет рішуче продовжити речичне продаж цієї хати до п'ятниці, 28. травня, 8. год. вечернім. Всі, що бажали б її купити, нехай скоро подають свої оферти на папері разом з задатком до офісу Українського Робітничого Дому. Будівельний Комітет.

ДЕРЖАВИ НЕ СПІШАТЬСЯ ВИЗНАВАТИ НОВОГО УРЯДУ В ПОЛЬЩІ.

Ратай скликає сенаторів і послів на сесію національного зібрання для вибору нового президента Польщі.

Варшава, 20. травня. — Ріжні закордонні легатції одержали вчера офіційні ноті від прем'єра Бартеля, в яких співіщається про зміну уряду, однак всі вони рішили здержатися зі своєю відповіддю, поки не побачать, як генерал Пілсудскі поборє конституційні трудності: чи розв'яже сойма одержить більшість, яка дозволить його кабінетові остати при владі.

Новий уряд підприняв гострі кроки для здавлення збройної активності його противників в околицях Варшави.

Берлін, 20. травня. — Депеша з Варшави до бюра Вольфа каже, що заступник польсько-

го президента Ратай сповістив, що завтра розішле сенаторам і послам завізання прибутти на сесію національного зібрання для вибору нового президента. Депеша далі каже, що після газет сесія відбудеться у Варшаві 28. або 29. травня.

ЛІДЕР ВШЕХПОЛЯКІВ ДМОВСЬКІ АРЕШТОВАНИЙ.

Варшава, 17. травня. — Дж.т. арештовано найвизначнішого провідника вшехполяків Романа Дмовського за те, що він стрілів з вікна свого дому на військо Пілсудского. Якщо йому буде доказано вину, його засудять на смерть.

ГАЛЕР ЗАПОВІДАЄ БОРОТЬБУ ПРОТИ УРЯДУ ПІЛСУДСКОГО.

Париж, 19. травня. — Познанський кореспондент "Екоде Парі" повідомляє, що польський генерал Галер, який має до розпоряджистости 25,000 війська, приготується заатакувати Пілсудского; що недавно виконав державний переворот і повалив польський уряд Вітоса.

"У Варшаві панує терор і боротьба знову вибухла", сказав генерал Галер кореспондентові. Генерал рішучо заперече, що 80 проц. польського війська

піддержує Пілсудского, або що президент Войшеховскі зрезигнував. "Міністри є ув'язнені й не хочуть прийняти ситуації, іакже неї при допомозі насильства", сказав Галер. Він не вірить, що Пілсудскі віднесе остаточно успіх зі своїм виступом.

Генерал Галер заявив, що покладає всю надію на військо в Познані. "Забере часу, поки повстання буде здавлене; однак ми вийдемо побідниками", сказав він.

СКЛАД НОВОГО ПОЛЬСЬКОГО УРЯДУ.

Варшава, 16. травня. — Новий польський уряд, що прийшов до влади в наслідок успішного повстання Пілсудского, складається з таких людей: Кароль Бартель, прем'єр; А. Залескі, міністер закордонних справ;

Лодзьовскі, міністер внутрішніх справ; Рачиньскі, міністер рільництва; Прем'єр Бартель є професором львівського университету.

РОЗРУХИ НА ПОЛЬСЬКОМУ ГОР. ШЛЕСКУ.

Берлін, 15. травня. — В Катовицях, на польському Горішньому Шлеску, вибухли поважні розрухи. Серед німецького населення ведеться агітація за прилученням тої території до Німеччини.

ЮГОСЛАВСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГНУВАВ.

Білгород, Югославія, 17. травня. — Югославський уряд очоли з прем'єром Узоновичем зрезигнував. Причиною резигнації було домагання парламенту, щоб утворити спеціальну парламентарну комісію для розслідження надужити в ріжних державних департаментах. Проти уряду Узоновича голосувала в парламенті, крім 9-позиції, також частина урядової радикальної партії. Це й спричинило упадок уряду.

В політичних кругах предскакують скорє розв'язання парламенту й росписання нової вибори.

Париж, 19. травня. — Варність французького франка знову полетіла в долину. На біржі нотовано сьогодні 35.15 франків за одного американського долара.

КАНЦЛЕР МАРКС ОБОРОНЯЄ РАДЯНСЬКО-НИМЕЦЬКУ УГОДУ.

Берлін, 19. травня. — Німецький парламент ухвалив сьогодні вотум довіри для нового уряду канцлера Маркса, що прийшов до влади на місце уступившого кабінету Лютера.

Вотум довіри ухвалено після вилочощення промови канцлером Марксом, в якій він начеркнув програму своєї політики. Канцлер сказав між іншим, що його уряд буде виповняти плян Доса й придержується Льокарнеських гарантійних договорів.

Обороняючи недавню заключеній радянсько-німецький договір, др. Маркс заявив, що він є висловом приязних відно-

син між Німеччиною а її великим східним сусідом і "еще одним звеном в ланцюгу договорів, признаєніх плекаті замірчення й економічне усталення Європи".

41 УБИТИХ В ЕКСПЛЮЗІИ ФАБРИКИ ПОРОХУ.

Берлін, 20. травня. — Сюди доносить, що в баварському місті Гасльоху експлодувала фабрика пороху.

Перші звідомлення подавали, що 20 осіб було убитих і 31 ранихих. Пізніші звідомлення кажуть однак, що було 41 убитих і 50 ранихих.

ВТРАТИ БРИТІЙСЬКОЇ ТОРГОВЛІ В НАСЛІДОК СТРАЙКУ.

Лондон, 20. травня. — Зі звітів у парламенті виявляється, що безпосередні втрати для британської торгівлі в наслідок генерального страйку обчислюються на 26,500,000 фунтів стерлінгів (около 130 міліонів долларів), а посередній втрати для індустрії країни вносять більше як 30 міліонів фунтів стерлінгів. Чотири залізничні компанії обчислюють поверховно свої

втрати на більше як 5 міліонів фунтів стерлінгів. Статистика безробіття з 10. травня виказує, що число безробітних збільшилося за попередній тиждень на 470 тисяч. Це число збільшилося тому, що в наслідок страйку багато робітників викінено з роботи.

Число всіх безробітних вносило 1,576,000. Сюди не були вчислені страйкуючі майнери.

РІЖНІ ВІСТІ.

ГЕН. СОСНКОВСЬКИЙ ПОПОВНИВ САМОВІЙСТВО.

Берлін, 13. травня. — Приватні звідомлення з Познаня кажуць, що генерал Казимир Соснковскі, командант познанського корпусу й бувший міністер війни, поповнив самовійство.

Причиною самовійства було це, що познанська залага розпочала була похід на Варшаву, щоб дати допомогу урядові Вітоса, а Соснковскі, великий привітель Пілсудского, не міг цьому ніяк зарадити, втративши контролю над своїми власними жовнірами.

\$400,000 НА УЗБРОЕННЯ ТУРЕЧЧИНИ.

Константинополь, 20. травня. — Турецький парламент ухвалив 40 міліонів долларів на армію й флоту та на закупку амуніції. Газети одобрюють військові приготування уряду.

ЛИТОВСЬКЕ ВІЙСЬКО НАСТУПАЄ НА ВІЛЬНО.

Брєсляв, Німеччина, 15. травня. — Тутешні газети одержали звідомлення, що литовське військо, користаючи з домашньої війни в Польщі, перейшли литовсько-польський кордон і наступають на Вільно.

Генерал Жейіговскі, який свого часу зняв був насильно Вильшину при помочі легіонерів, згинув у бою між повстанними і льояльними військами.

СТРАЙК ШЕВСЬКИХ РОБІТНИКІВ В НЮ ЙОРКУ.

Ню Йорк, 15. травня. — У права юні робітників, що працюють у фабриках черевик, заявляє, що страйк шевських робітників обняв вже 39 фабрик. Число страйкерів зростає з кожним днем.

НА УВАГУ ЧЛЕНСТВУ!

Травневий Комітет Допомоги Робітничій Пресі просить всіх членів і членкинь укр. робітничих організацій в Вінніпегу зносити забрані книжочки з тикетатами на розігражку в користь нашої преси. Книжочки можна складати кожного часу в адміністратії наших газет або в офісі Укр. Роб. Дому.